

Istraživanje organizacija i institucija na teritoriji Srbije koje pružaju pomoć i podršku žrtvama kriminaliteta

Viktimološko društvo Srbije je 2017. godine sproveo istraživanje organizacija i institucija na teritoriji Srbije koje pružaju pomoć i podršku žrtvama. Istraživanje je predstavljalo deo šireg projekta pod nazivom *Službe za podršku žrtvama u Srbiji*, koji su realizovali Svetska banka i Multidonatorski poverenički fond za podršku sektoru pravosuđu (MDTF-JSS) u partnerstvu s Victim Support Europe (Evropska podrška žrtvama). Ovaj projekat imao je za cilj da pruži podršku Vladi Republike Srbije da, u kontekstu pristupnih pregovora Srbije sa Evropskom unijom, razvije i uspostavi nacionalni sistem službi za žrtve, koji je u skladu sa odredbama *Direktive EU o uspostavljanju minimalnih standarda o pravima, podršci i zaštiti žrtava kriminaliteta* i doprinese unapređenju usluga za žrtve u Srbiji. Predmet istraživanja koje je VDS sproveo bile su postojeće organizacije i institucije na teritoriji Srbije koje pružaju pomoć i podršku žrtvama. Cilj istraživanja je bio mapiranje organizacija i institucija koje pružaju pomoć i podršku žrtvama i dolaženje do osnovnih podataka o svakoj organizaciji, odnosno instituciji koja radi sa žrtvama, o dostupnim vidovima pomoći, ciljnoj grupi i načinima na koje žrtve mogu da dobiju odgovarajuću pomoć i podršku. Podaci su prikupljeni primenom online ankete. Za prikupljanje podataka korišćen je upitnik. Upitnik je popunilo 78 organizacija i institucija koje pružaju pomoć i podršku žrtvama iz 27 gradova u Srbiji. Rezultati istraživanja dostupni su u publikaciji: Pregled postojećih organizacija za podršku žrtvama u Srbiji (na srpskom i engleskom jeziku), Victim Support Europe, 2017, kao i na internet stranici Multidonatorskog povereničkog fonda za podršku sektoru pravosuđa u Srbiji:

http://mdtfjss.org.rs/archive//file/MDTF_Mapping%20report.pdf

Rezultati istraživanja koje je sproveo VDS, kao i rezultati celokupnog projekta predstavljeni su i diskutovani na konferencijama o podršci žrtvama u Srbiji, koje su organizovane u Beogradu (19.9.2017.), Nišu (25.10.2017.), Kragujevcu (26.10.2017.) i Novom Sadu (27.10.2017.). Učesnici ovih skupova bili su tužioci, tužilački saradnici, policijski službenici, sudije i sudijski pomoćnici, advokati, zaposleni u centrima za socijalni rad, predstavnici organizacija civilnog društva i tako dalje. Konferencije su organizovali Ministarstvo pravde Republike Srbije i Svetska banka, i to u saradnji sa Evropskom podrškom žrtvama i VDS. Uz to, nalazi istraživanja VDS predstavljeni su i na Osmoj godišnjoj konferenciji VDS, o čemu je više reči bilo u prethodnom delu izveštaja, kao i na godišnjoj konferenciji organizacije Evropske podrška žrtvama pod nazivom 'Victims of Crime: Rights, Needs & Responses', koja je održana u Dablinu, Irska u maju 2017.

U realizaciju istraživanja i pisanje istraživačkog izveštaja neposredno su bili uključeni dr Sanja Čopić, Jasmina Nikolić i Bejan Šaćiri. Prof. dr Vesna Nikolić-Ristanović je bila

zadužena za superviziju rada na istraživanju. Milica Luković je pomagala tokom rada na prikupljanju podataka i pripremi baze podataka. Nalaze istraživanja koje je VDS sproveo su na napred pomenutim skupovima predstavile dr Sanja Čopić i Jasmina Nikolić.